



峰会现场

大咖云集共话创新 无锡这场峰会展望未来经济新方向

乡村振兴、区块链技术、“双碳”……一个个热词在太湖之滨激荡出最美的火花。12月30日,“聚势启新篇”2021财联社·投资峰会暨“科创引领 资汇滨湖”太湖湾发展论坛在江苏无锡举行。现代快报记者获悉,本届峰会以“聚势启新篇”为主题,布局2022年投资市场,助力企业顺时而谋、高质量发展。峰会现场,政府领导、众多专家学者和资本圈大咖齐聚一堂,共同回顾2021年的宏观经济,预测资本市场的发展趋势,多维度、全方位地展望未来经济新方向。



扫码看视频

现代快报+记者 于露 徐梦云 朱鲸润 高艺 陈敏 张锡娟/文 顾闻 顾炜 施向辉 尤力庭/摄

齐聚最美太湖之滨 这场峰会隆重召开

本次活动由中共无锡市委宣传部、上海报业集团指导,无锡市滨湖区人民政府、财联社联合主办,无锡山水城管委会、现代快报社承办,科创板日报、鲸平台、舜财教育、摩尔投研、中国无锡智能传播产业园(筹)协办。

莅临本次峰会的嘉宾有全国人大农业与农村委员会副主任委员、中华全国供销合作总社理事会原副主任李春生,科技部原副部长吴忠泽,全国社会保障基金理事会原副理事长王忠民,国务院参事室特约研究员、国家统计局原总经济师姚景源,上海报业集团党委委员、副总经理程峰,现代快报社党委书记、社长赵磊,财联社总裁徐安安。

无锡市副市长秦咏薪,无锡市滨湖区区长孙海东,无锡市滨湖区区委常委、宣传部部长周俊鹏,无锡市滨湖区副区长王伟伦,无锡市滨湖区山水城管委会副主任施娟以及市商务局、市地方金融监管局的相关领导,滨湖区委、区政府相关领导,滨湖区发改委、科技局、工业和信息化局、商务局、滨湖国投公司和滨湖区各镇、开发区、街道的相关领导出席本次峰会。

上海报业集团党委委员、副总经理程峰在致辞时表示,“我们希望能与无锡市滨湖区共同搭建一个政府、学界、业界多方沟通交流的平台,共同回顾2021年宏观经济,多维度、全方位展望未来经济新方向。同时,也希望各位专家学者和行业精英能够在这里,围绕金融创新、新经济、新科技等主题畅所欲言,深入研讨,共通才智。”

无锡市副市长秦咏薪致辞时表示,无锡是一座百年工商名城,经济综合实力位居全国地级市前列。近年来,无锡大力实施创新驱动核心战略和产业强市主导战略,高质量发展不断跨上新台阶,集成电路、物联网、生物医药等千亿产业集群已成为国内地标性产业集群。“今天论坛群贤毕至,群英荟萃,搭建了深化交流的平台,也提供了互利合作的契机,是无锡借力专家、智库,凝聚发展共识的一次头脑风暴。我们相信在各位专家、企业家的鼎力支持下,一定能让无锡的发展思路更加清晰,发展目标更加明确,发展动力更加强劲!”

无锡市滨湖区区长孙海东介绍,滨湖是无锡重要的新兴产业集聚地和创新策源地。当前,滨湖正积极抢抓新一轮发展机遇,加速推进太湖湾科创引领区建设,区域经济呈现出蓬勃的生机活力。当下的滨湖不仅是培育科技创新、推进产业升级的“沃土良田”,更是金融和资本大有可为的广阔天地。“我们真诚邀请和欢迎各位企业家朋友来滨湖走一走、看一看,投资兴业、加码深耕,热切期盼科技、产业、创投等各界英才与滨湖深化合作、聚力前行。”

乡村振兴、区块链技术 大咖演讲热词频现

峰会现场,全国人大农业与农村委员会副主任委员、中华全国供销合作总社理事会原副主任李春生,发表题为《推进乡村振兴与实现共同富裕》的主题分享。对于推动城乡融合发展,李春生提出三点建议:应努力促进人才、土地、资本等主要要素更多地流向农业和农村;要努力破除城乡发展融合壁垒,补齐相应短板;要加大资源要素配置,不断提升县域经济发展能力。“城乡融合发展一定会有一个新的局面,乡村振兴实现共同富裕也一定会有一个新的局面。”

目前,区块链技术的行业应用正逐步从数字金融领域延伸到实体和服务领域,包括物联网、智能制造、供应链管理、数字资产交易等多个领域,开始了广泛的探索并取得初步成效。科技部原副部长吴忠泽作题为《区块链技术赋能金融业加快数字化转型》的主题分享。如何充分发挥区块链对金融行业数字化的支撑价值和吸引力,利用区块链技术赋能金融业加快数字化转型?吴忠泽重点提到区块链在金融科技领域的几个典型应用场景,即区块链银行、供应链金融、证券市场、保险,并给出建议。

全国社会保障基金理事会原副理事长王忠民带来主旨演讲《新时期地方产业投资的新逻辑》。他指出,新时代需要新产品、新服务、新产业。新产业需要新金融,新金融需要基金化、合伙化、证券化。那么新时代地方投资逻辑就是以母基金形态,用股权的逻辑渗透到全部产业和全部金融的所有节点和所有敞口当中,以提纲挈领方式,重在获得外部性收益。

宏观经济形势始终是业内人士关心的问题。国务院参事室特约研究员、国家统计局原总经济师姚景源分享了题为《中国宏观经济热点解析》的主题演讲。姚景源表示,看一个国家的宏观经济,主要把握四个指标:经济增长率、就业、物价以及国际收支。



举办太湖湾发展论坛

一系列签约达成 投资热土滨湖人财双赢



现场举行签约仪式

无锡市副市长秦咏薪和上海报业集团党委委员、副总经理程峰共同上台,为“滨湖新经济发展金融专家智库”揭牌,滨湖新经济发展金融专家智库正式成立。

无锡市滨湖区区长孙海东上台为首批智库专家颁发聘书,他们是上海交通大学终身教育学院全球创新研究院院长、上海交通大学设计学院常务副院长胡洁;同济大学经济与管理学院经济学教授、博导,同济大学财经研究所所长、同济大学国家创新发展研究院副院长、首席专家石建勋;中伦律师事务所合伙人孙瑜;天职国际合伙人管理委员会委员、华东区主管合伙人、上海分所及上海自贸试验区分所所长、IPO专业委员会主任委员胡建军;中泰证券投行总部执行总经理赵笏阳。

财联社、无锡市滨湖区人民政府共同设立无锡滨湖大数据创新实验室,无锡市滨湖区副区长王伟伦、财联社副总裁胡刚现场进行签约。随后举行了财联社鲸平台落地山水城项目签约仪式,山水城管委会副主任施娟和财联社鲸平台总监李辉上台,进行项目签约。

峰会上,滨湖这片投资热土又迎来一批重要的合作伙伴,10个项目成功签约,分别是天广泰医疗科技、沅柏数字科技基金、光远数智基金、剧元剧本演绎基金、太湖湾知识产权基金、马盛环境研发基地、永瀚智能制造项目、毅达人才基金、环保新能源产业项目和宏创盛安B轮融资项目,总投资额约47亿元。这些项目将为滨湖科创引领区建设和城市发展注入澎湃动力,助推滨湖经济社会发展行稳致远。

现代快报记者了解到,除宏观经济论坛外,本次峰会还有新经济论坛、金融创新论坛以及“科创引领 资汇滨湖”太湖湾发展论坛在当天下午举行。论坛分别围绕全球宏观经济解读、新消费、新风口、新零售、5G产业影响与愿景、工业互联的现状与前景、碳中和与新能源、企业服务的全新布局等热点话题进行深度探讨。当晚,2021中国年度金融创新价值榜单、2021新经济风云榜单、2021鲸潮奖奖项依次揭晓。